



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA INTEGRAÇÃO LATINO-AMERICANA
PRPPG – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO**

**RETIFICAÇÃO DO EDITAL DO PROGRAMA DE INCENTIVO
À PÓS-GRADUAÇÃO DA UNILA
PROIPG - 2025**

A Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, da Universidade Federal da Integração Latino Americana (UNILA), nomeada pela Portaria nº. 245/2023/GR, no uso de suas atribuições legais conferidas pela portaria nº. 282/2020/GR, considerando a Resolução nº. 15/2021 do Conselho Universitário (CONSUN), que institui a Política da Pós-graduação da UNILA, torna público a retificação do Edital PRPPG 109/2025 - Programa de Incentivo à Pós-Graduação - PROIPG 2025

1. DA RETIFICAÇÃO DOS RECURSOS DISPONÍVEIS

1.1 Onde se lê:

3. DOS RECURSOS DISPONÍVEIS

3.2 O montante total destinado ao PROIPG em 2025 será de R\$300.000,00 (Trezentos mil reais), oriundos do orçamento da Pró- Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PRPPG) da UNILA.

LEIA-SE:

3. DOS RECURSOS DISPONÍVEIS

3.2 O montante total destinado ao PROIPG em 2025 será de R\$390.000,00 (Trezentos e noventa mil reais), oriundos do orçamento da Pró- Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PRPPG) da UNILA.

2. DA RETIFICAÇÃO DOS RECURSOS POR PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

2.1 Retifica-se também o ANEXO I: Recursos Disponibilizados por PPG (Edital 109/2025), que passa a vigorar da seguinte forma:

ANEXO I

Recursos Disponibilizados por Programa de Pós-Graduação

Programa de Pós-Graduação	percentual	Valor
---------------------------	------------	-------

INTERDISCIPLINAR EM ESTUDOS LATINO-AMERICANOS	7,56%	R\$ 29.484,00
INTEGRAÇÃO CONTEMPORÂNEA DA AMÉRICA LATINA - ICAL	11,75%	R\$ 45.825,00
FÍSICA APLICADA	6,36%	R\$ 24.804,00
POLÍTICAS PÚBLICAS E DESENVOLVIMENTO	6,36%	R\$ 24.804,00
LITERATURA COMPARADA	6,36%	R\$ 24.804,00
BIODIVERSIDADE NEOTROPICAL	6,36%	R\$ 24.804,00
ENGENHARIA CIVIL	6,36%	R\$ 24.804,00
RELAÇÕES INTERNACIONAIS	6,36%	R\$ 24.804,00
HISTÓRIA	6,36%	R\$ 24.804,00
ECONOMIA	6,36%	R\$ 24.804,00
ENERGIA E SUSTENTABILIDADE	17,00%	R\$ 66.651,00
BIOCIÊNCIAS	6,36%	R\$ 24.804,00
EDUCAÇÃO	6,36%	R\$ 24.804,00
TOTAL:		R\$ 390.000,00

2. Fica mantida a retificação do cronograma contido no Edital 111/2025 PRPPG.

2.1 Os demais itens do edital 109/2025 PRPPG permanecem inalterados

3. Este Edital entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviços.



EDITAL N° 115/2025 - PRPPG (10.01.05.19)

(N° do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 27/11/2025 15:57)

LAURA FORTES

PRO-REITOR(A) - TITULAR

PRPPG (10.01.05.19)

Matrícula: ###069#2

Visualize o documento original em <https://sig.unila.edu.br/documentos/> informando seu número: **115**, ano: **2025**,
tipo: **EDITAL**, data de emissão: **27/11/2025** e o código de verificação: **e3847f08c2**